

*В диссертационный совет
Д 212.196.13 на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В.
Плеханова»*

***ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сизовой Юлии, выполненной на тему
«Механизмы влияния инфраструктуры поддержки на развитие
предпринимательской культуры», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством
(экономика предпринимательства)***

В предоставленном автореферате отражено содержание диссертации по актуальному вопросу формирования и развития предпринимательской культуры, которая способна создавать максимально благоприятный климат в процессе предпринимательской деятельности и способствовать формированию благоприятной бизнес среды. Актуальным является анализ опыта формирования и развития предпринимательской культуры на разных этапах жизненного цикла организации, стимулы и барьеры для ее положительной динамики.

В автореферате представлена степень разработанности и изученности проблемы. Выявлено, что отечественные и зарубежные ученые заняты изучением аналогичных проблем, однако существует необходимость комплексного исследования с учетом российской специфики.

Грамотно сформулирована цель и поставлены задачи, логично сочетаются объект и предмет диссертационного исследования, представлены его теоретическая, методологическая основы и информационная база.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в определении ключевых принципов формирования и развития предпринимательской культуры на микро-, мезо- и макроуровнях, а также

учитываются потребности предпринимательских структур в институциональных формах поддержки на всех стадиях их жизненного цикла. Всего выделено четыре пункта научной новизны, которые содержат как теоретическую, так и практическую ценность.

Автор предложил методы диагностики влияния инфраструктуры поддержки на развитие предпринимательской культуры, что имеет практическое значение. Особо следует отметить результаты проведенного автором опроса (стр. 17), в результате которого было выявлено, что сами институты поддержки предпринимательства (бизнес-инкубаторы и технопарки) являются самостоятельными хозяйствующими субъектами, заинтересованными в получении собственной прибыли. Предложенные автором методы диагностики позволяют определить, насколько инфраструктура поддержки (в частности бизнес-инкубаторы и технопарки) оказывает влияние на развитие предпринимательской культуры. Также интересным представляется авторское видение компонентов предпринимательской культуры.

Весомым вкладом в формирование и развитие предпринимательской культуры можно считать предложенные автором практические действия, которые при комплексном применении позволяют организациям малого и среднего бизнеса использовать инфраструктуру поддержки для повышения уровня предпринимательской культуры и применения на практике ее принципов.

В качестве замечания следует отметить, что на стр. 4 приводится сравнение количества субъектов малого и среднего предпринимательства с 1999 г. Но конечная цифра указана на 2016 г. Также не уточнено (там же, стр. 4), что автор имеет в виду под «инфраструктурными инструментами».

Представленный автореферат свидетельствует, что диссертационная работа Сизовой Ю.С. является самостоятельным и профессионально выполненным научным исследованием и соответствует требованиям п.9

«Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Сизова Юлия Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)».

Заведующий кафедрой
государственного, муниципального и
корпоративного управления
ФГБОУ ВО «Рязанский государственный
радиотехнический университет»
доктор экономических наук, профессор

Сергей Валерьевич Перфильев

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный радиотехнический университет» (ФГБОУ ВО «РГРТУ»), 390005, Рязань, ул. Гагарина, 59/1 Тел.: 8(4912)46-03-03, факс: (4912) 92-22-15, e-mail: rgrtu@rsreu.ru

Проректор
по учебной работе РГРТУ

Кирилл Валентинович Бухенский

Подпись С.В. Перфильева заверяю
зап. начальника УМВД по Краснодарскому краю Захарова Ильи

18.05.2018г.

